

# 撥款條例草案落實 反對派10項修訂全否決 預算案通過 將如期減稅

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)經過兩日辯論,立法會以39票贊成、12票反對、無人棄權,三讀通過落實新年度財政預算案的撥款條例草案,意味多項減稅措施將如期落實。這是財政司司長曾俊華任內五份預算案中,獲通過票數第二高的預算案。多個反對派政黨提出的10項修訂,包括刪除中央政策組、警方機密性質的酬金及特別服務費以至廣播處長職位等,但全數遭受否決。

立法會昨日連續第二日審議新年度財政預算案,主題環繞預算案中提出的薪俸稅退稅、提高個人免稅額,及撥款150億元重建廣華和瑪麗醫院等建議。  
工黨主席李卓人在發言時聲言,特區政府財政「分配失衡」,不滿政府每年只是「派糖」,經常只以一次過措施援助基層,而非增加經常性開支,應在制度上作出改善,決定反對預算案。社民連主席梁國雄則以道具鎖鏈捆綁自己的身體,稱政府是「守財奴」,不肯利用財政盈餘紓解民困。

## 民主黨亦投贊成票

不過,同屬反對派陣營的民主黨議員李華明稱,預算案接納了民主黨建議,包括注資100億成立藥物基金、退

稅1.2萬元及延長供樓利益扣除年期等,又透過關愛基金進一步幫助基層,故該黨決定投票贊成預算案。

最後,有關的撥款條例在民建聯、工聯會、自由黨、經濟動力等各主要政黨及政團,和民主黨的支持下獲大比數通過。

新年度預算案為市民提供多項稅務優惠,包括增加基本免稅額至120,000元及已婚人士免稅額至240,000元;供養60歲或以上父母或祖父母的免稅額增加至38,000元;增加每名子女的免稅額至63,000元;增加供養兄弟姊妹的免稅額至33,000元;增加傷殘受養人免稅額至66,000元;延長居所貸款利息扣除年期至15個課稅年度;及向強積金計劃支付強制性供款的最高扣稅額增加至15,000元。



財廳的新年度財案,昨在立會三讀通過落實撥款條例草案。資料圖片

同時,為協助基層市民紓緩經濟下行的壓力,預算案提出向綜援、高齡津貼及傷殘津貼人士發放額外1個月的津貼;為公屋租戶代繳兩個月租金;向每個電力住宅用戶戶口提供1,800元的電費補貼,預計約250萬用戶受惠;寬免2012/13年度全年差餉,以每戶每季2,500元為上限;寬減2011/12年度75%的薪俸稅及個人入息課稅,上限12,000元,全港150萬名納稅人將受惠。

## 反對派亂修訂 圖癱運作懶理市民

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在立法會審議新年度財政預算案期間,反對派提出近10項刪減特區政府開支的修訂,最終全數被否決。多名特區政府官員均批評,反對派的修訂會癱瘓政府的運作,無法有效履行職務,並質疑有關修訂違反公眾利益。

立法會連續兩日討論新年度預算案,反對派就提出10項修訂。「人民力量」議員黃毓民日前就動議刪減中央政策組8,000多萬元開支,聲稱中策組不務正業。

政務司司長林瑞麟反駁道,中策組兼負公共政策研究、分析民情,編寫施政報告、參與粵港發展研究工作,並不時舉辦研討論壇,擔當政府與智庫的重要溝通平台,協助政府公共政策的施政,就社會經濟發展方向提供參考作用,認為刪減中策組開支是不合理,意圖刪除此項提升現行的研究水平。

民主黨議員涂謹申就繼續針對警方,聲言警察投訴課並非獨立組織,且與紀律部隊出入生死,質疑其進行的調查難以令人信服,並要求刪減開支並成立「獨立警察投訴委員會」。

民建聯副主席劉江華反對此種做法,認為市

民就警民衝突等作出投訴,都會「一雞幾味」,向不同部門申訴,相信現行制度足以互相監察及制衡,雖然警察投訴課與警監會分家,但絕無需要互相包庇,認為立法會是時候檢討近幾年的運作,而非即時要廢除部門。保安局局長李少光在回應時亦反駁指,修訂無法改善投訴警察課制度,而添中要求刪減全年開支等同廢除有關部門,會引發嚴重後果,有違公眾利益。

## 余若薇指何秀蘭變相陰乾港台

工黨議員何秀蘭昨日提出,刪除香港電台廣播處長職位的修訂。不過,民建聯、新民主黨及公民黨均反對修正案。劉江華說,撤銷廣播處長職位毫無道理。新民主黨主席葉劉淑儀亦指,即使官員表現差,同樣會遭受民調及傳媒批評反映,不能透過減人工作為懲罰。連公民黨前黨魁余若薇亦稱,刪除廣播處長可能影響港台資源及運作,變相陰乾港台。

商務及經濟發展局局長蘇錦樑在回應時強調,香港電台未來要面對多項挑戰,包括興建新廣播大樓及開展數碼廣播,削減職位會嚴重影響發展。

## 蔣任宏盼本屆政府完成修私隱例

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)私隱專員蔣任宏昨日在電台節目中表示,期望本屆政府完成修訂私隱條例,並賦予個人資料私隱專員公署法定權力,懲罰違規者及為受害人索償。

蔣任宏稱,期望本屆政府完成修訂《個人資料(私隱)條例》,並賦予公署法定權力,在證明投訴人因被侵犯私隱而導致傷害後,可懲罰違規者,及公署有權為受害人提供法律援助,循民事途徑索償。

他指出,保障私隱須靠傳媒自律,期望社會在新聞自由和保障私隱之間取得平衡。壹傳媒旗下兩份周刊《忽然一周》及《FACE》去年分別偷拍及刊登3名藝人在家中的照片,日前被公署裁定違反私隱條例。

蔣任宏透露,已向該兩份周刊發出執行通知,要求糾正違規情況,但周刊就裁決提出上訴,目前暫不能透露執行通知的細節;他表示,一般情況下,執行通知會要求涉事者銷毀之前所收集的資料,承諾將來不再收集相關資料,否則即屬刑事罪行。

## 市民對政府滿意率急升

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港大學民意研究計劃公布的最新民調顯示,受訪市民對特區政府的表現滿意率大幅上升7個百分點至27%,而不滿意率亦大幅下跌10個百分點,至43%。同時,特首曾蔭權的民望亦是近2個月來首次止跌回升,上升1.8分至45.3分。亦有25%受訪市民支持曾蔭權出任特首,與上次同類調查相若,不支持的則下跌2個百分點,至69%。

是次調查於3月16日至21日進行,共訪問了1,020名市民。調查就特區政府的具體範疇表現滿意度進行訪

問,發現多個政策範疇的滿意度均錄得大幅上升,其中「維持人權自由」表現的升幅最大,上升9個百分點至41%,不滿意度則下跌8個百分點,為33%。剛通過的財政預算案中有多項推動經濟的措施,受訪市民對維持經濟繁榮表現的滿意度上升了8個百分點,有40%,不滿意的下跌4個百分點至34%。

## 最滿意處理與中央關係

處理與中央政府關係方面則是市民最滿意特區政府的表現,有44%受訪市民滿意特區政府的表現,較

上次調查微跌2個百分點,不滿意的也減少了2個百分點,為24%。不過,有2個政策範疇的滿意度低於不滿意度,其中改善民生方面的差幅最大,滿意度有19%,不滿意度則有59%,而推進民主步伐,滿意度有25%,不滿意度為49%。

針對受訪者社會階層的深入分析,調查發現,屬於「下層」的受訪者對特區政府的滿意度最高,有32%表示滿意,不滿意度有38%,而最不满意特區政府表現的是「中層」受訪者,只有21%表示滿意,不滿意的有52%。

## 香港特別行政區政府 綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系) 接受申請

綜合招聘考試及基本法測試(學位/專業程度職系)(以下簡稱基本法測試)將於2012年6月2日及9日在香港舉行。申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或基本法測試試卷。公務員考試組會按申請人選擇應考的試卷,安排他們於上述考試日期的其中一日應考。有關編排不同組別的考生在上述日期應考的安排將於2012年5月上旬在公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)內公布。任何有關更改考試日期/試場的要求將不獲處理。

### 綜合招聘考試:

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的多項選擇題試卷,分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

應徵學位或專業程度公務員職位的人士,須在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績,以符合有關職位的一般語文能力要求。個別進行招聘的部門/職系會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明,有意投考學位或專業程度公務員職位的人士,應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績,以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情,以及將綜合招聘考試成績列為入職條件的公務員職系名單,已載列於公務員事務局網頁。

### 基本法測試:

基本法測試是一張設有中英文版本的多項選擇題試卷,目的是評核考生的《基本法》知識。全卷共15題,考生須於20分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數,滿分為100分。為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣,所有申請公務員職位空缺的應徵者,均須接受《基本法》知識測試。應徵者在基本法測試的表現,會佔其整體表現的一個適當比重,但不會影響其申請公務員職位的資格。原則上,考生的學歷、經驗和才能仍然是考慮其是否適合被聘用的主要因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務局網頁。

### 申請資格:

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士,必須持有大學學位,或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格,或將於2011-12學年獲取大學學位資格。

### 申請方法:

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在2012年4月12日下午5:00前(香港時間)透過下列其中一個方法遞交申請:(i)透過公務員事務局網頁的網上申請系統;(ii)郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組(郵戳的日期為2012年4月12日或之前);或(iii)投於香港添馬添美道2號政府總部東翼地下的收集箱[收集箱的擺放時間為星期一至五上午8:00至下午7:00(2012年4月12日至下午5:00),公眾假期除外]。申請書(CSB 31 (3/2012))可從公務員事務局網頁下載,或從各區民政事務處諮詢服務中心及勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、逾期、重覆、以傳真或電郵方式遞交的申請書,將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士,應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。

### 查詢:

如有查詢,可致電(852) 2537 6429或電郵至csbcseu@csb.gov.hk與公務員考試組聯絡。

## 明年第一季 新小巴須加「黑盒」

香港文匯報訊(記者 林裕華)立法會昨日三讀通過加強小巴安全的條例草案,訂明小巴車速上限為每小時80公里,強制小巴安裝車速限制器,新小巴則必須加裝俗稱「黑盒」的數據記錄儀,及小巴駕駛執照申請者必須修讀職前課程。運輸及房屋局局長鄭汝樺表示,小巴司機使用未能正常運作的車速限制器,或干預車速限制器,均會觸犯「道路

交通條例,並需負上刑責,以加強阻嚇力。

鄭汝樺昨在立法會會議上表示,限制小巴車速及規定安裝車速限制器,可減低小巴意外率,而強制新小巴安裝「黑盒」,可警惕司機謹慎駕駛,並有助警方調查交通意外。對於有立法會議員要求強制所有現役小巴同時加裝「黑盒」,鄭汝樺認為,現役小巴共有17款不同型號,

各需特定的「黑盒」,估計每年需額外動用約125.7萬元公帑,協助業界安裝,她認為要求全部小巴加裝「黑盒」的建議並不可行。

鄭汝樺又指,小巴駕駛執照申請者須自費報讀職前課程,運輸署會與僱員再培訓局商討推行有關課程,至於有關安裝新儀器和設立課程等工作,預計可於明年第一季完成。

## 「媽打」李麗娟復出 開咪訪50傑女

▲萬眾期待  
現今女性巾幗不讓鬚眉,能頂半邊天。從事公職多年的前民政事務局常任秘書長李麗娟更是表表者,多年來老練的交際手腕更贏得「眾人媽打」的稱譽。榮休6年一直熱心公益的「媽打」,考慮到當年落落腳籌組的「女性高級公務員協會」,今年適逢成功為爭取同工同酬平等權益30周年,決定復出開咪,夥拍資深傳媒人區家麟,主持全新節目《700萬人的先鋒》,打盡「友情牌」專訪逾50名傑出女性,紀錄表揚她們對推動香港社會的貢獻,同時勉勵香港女性發揮所長,共創美好明天。



「媽打」李麗娟(左二)復出開咪,夥拍區家麟訪問傑出女性。香港電台提供圖片

節目《700萬人的先鋒》由香港電台第一台與平等機會委員會合辦,香港各界婦女聯合協進會協辦,主要請求不同範疇各有成就、各具貢獻的女性開拓者、拓荒者分享獨特的人生故事,期望聽眾透過真情訪問得到啟發之餘,亦能從側面了解社會發展的歷史。初任節目主持的「媽打」坦言,最難忘就是訪問前立法局議員杜葉錫恩,她堅持以廣東話接受訪問,堅毅精神值得敬佩。

### 包括杜葉錫恩龍劍笙等

為確保訪問對象來自不同階層界

別,「媽打」決定不會邀請「高官老友記」及「手袋黨」,確定名單包括:粵劇名伶龍劍笙、社會活動家林貝聿嘉、立法會秘書長吳文華、前立法局議員杜葉錫恩、前教育署署長余黎青萍、民主黨副主席劉慧卿、自由黨副主席周梁淑怡、電影導演許鞍華及張婉婷等。節目同時會邀請不同背景的年輕女性與嘉賓對談,分享前輩累積多年的人生智慧。

見證時代變遷,被問到今日的政

治民生是否大倒退,「媽打」坦言,個人完全不認同,相信所謂「黑金政治」只是傳媒炒作,相反對香港擁有良好的公共運輸及保安感到好幸福。她續指,雖然當年在政府並非最靚青,官運不是最順利,但寄語「有志改變」的青年要不怕挫折,要有傻勁及勇於付出。

合共50集的《700萬人的先鋒》,將於下月7日起啟播,逢周六晚上10時至凌晨12時。  
■香港文匯報記者 鄭治祖